
OBRT TAKO IN DRUGAČE!

Šušmarjem
na prste stopiti...

Osnovni problem obrti v naši obči-
ni so prav gotovo šušmarji. Najpogo-
steje jih najdemo med gradbeniki in
avtomehaniki. Med njihove lastnosti
pa lahko zapišemo le slabosti. Dražji
so, nekvalitetno opravljajo delo, ne
dajejo jamstva za opravljeno delo in
ničesar ne prispevajo za razvoj širše
družbene skupnosti. Če pa vzposta-
vimo še vzporednico med njimi in
rednimi obrtniki, hodijo obrtnikom v
zelje ter mečejo nanje slabo luč.

Zato je razumljivo, da so na ne-
davni okrogli mizi o položaju obrtni-
kov v naši občini, izpostavili ta pro-
blem in se obvezali, da bodo šušmar-
jem stopili na prste. Pri tem pričaku-
jejo (davčna uprava, inšpektorji,
združenje obrtnikov) tudi najširšo
pomoč občanov. Menijo, da bodo z
enotno akcijo lahko stisnili šušmarje
ob zid in jih privedli med obrtnike
oziroma do tega, da opustijo svoje
ravnanje.

Trenutno imamo (31.8.) v občini
Ljubljana Vič Rudnik 912 obrtni-
kov, 427 avtoprevoznikov in 57 go-
stincev. Redno obrt ima 1396 obča-
nov, popoldansko pa 255. Pri obrtni-
kih je zaposlenih okrog tisoč sto de-

lavcev. Obrtniki so prispevali lani za
skupno in splošno porabo 138 mili-
jonov dinarjev. Od tega je ostalo v
naši občini 81 milijonov dinarjev ali
tretjino občinskega proračuna.

Ko smo že pri denarju, navedimo,
da je tudi v ftaši občini 230 obrtni-
kov, ki regionalni zdravstveni skup-
nosti niso redno odvajali prispevka.
Skupaj so dolžni dobrih 15,8 milijo-
na dinarjev. Izvršilni odbor združe-
nja je 57 obrtnikom, ki so dolžni po
nad 80 tisoč dinarjev (53 % vseh
obveznosti) poslal pismo, v katerem
jih obvešča, naj čimpreje poravnajo
svoje obveznosti in se zavedajo po-
sledic, ki jih prinaša njihovo ravna-
nje.

Pri obravnavanju tega aktualnega
problema, pa so opozorili na slabo
delo strokovnih služb regionalne
zdravstvene službe in na predlog, ki
so ji ga dali. V dogovoru z davčno
upravo naše občine, naj bi obrtniki
že pri odmeri davkov plačali tudi
prispevek za to skupnost. Žal pa na
regionalni skupnosti niso ravno z
navdušenjem sprejeli predloga. Za-
radi tega bi verjetno morali del de-
lavcev prerazporediti na druga dela

oziroma zmanjšati število delavcev,
kr pri njih združujejo delo. Davčna
uprava in obrtniki pa trdijo, da bi
bilo tako obračunavanje in plačeva*-
nje prispevka hitrejše in gospodar-
nejše. To še predvsem zato, ker pre-
haja naša davčna uprava na računal-
niško obdelavo podatkov.

Ogroženi avtoprevozniki

Če so imeli pred leti pri nas avto-
prevozniško dovoljenje predvsem
zdomci, ga imajo sedaj občani iz dru-
gih republik. Od 427 avtoprevozni-
kov jih ima 372 avtomobil za prevoz
stvari. Tudi pri njihovi dejavnosti se
pozna stabilizacijski čas. Vse tnanj
dela je zanje, pa tudi plačilo njihovih
storitev ni več tako redno kot je bilo
svojčas. Zato je razumljiva njihova
pobuda, da bi za avtoprevoznike v
Ijubljanski regiji ustanovili samo-
stojno obrtno zadrugo. Preko nje bi
lažje nastopali organizirano, se po-
vezovali z avtoprevozniškimi organi-
zacijami združenega dela in si zago-
tovili redno (15 dni) plačilo.

Razumljivo je , da so ob sedanjem
položaju zavrtali v problem novih
obrtnih dovoljenj za avtoprevoznike.

Visoko produktivna, prilagodljiva
dejavnost

Družbena klima do obrtne dejav-
nosti se izboljšuje. To dokazujejo
znatna sredstva, ki so jih naši obrtni-
ki dobili pri Ljubljanski, Beograjski
in Jugo - banki (45,35 milijona di-
narjev) pa tudi opredelitev pomena
obrti v naših občinskih planih. Pa se
vseeno še premalo zavedamo, kaj
lahko nudi naši industriji visoko pro-
duktivna, prilagodljiva dejavnost,
kar je lahko obrt. K izbojevanju go-
spodarske ustalitve bi prav gotovo
veliko pripomogli obrtniki, ki bi od
industrije prevzeli dela, ki so bolj
obrtniškega kot industrijskega zna-
čaja.

To bi morali upoštevati tudi pri
ptaniranju policentričnega razvoja
naše občine. Obrt bi morala doseči
dohodkovno povezanost z industrijo
(uvoz, izvoz) in vpeljati njihove de-
legate tudi v samoupravno interesno
skupnost za ekonomske odnose s tu-
jino. Tako organizirani bi tudi v naši
občini zagotovo rešili mnoge zastoje,
ki nastajajo v industrijski proizvod-
nji.

To pa morajo predvsem pognati
združenja. Ta morajo prekiniti z iz-
postavljanjem obrtnikov, ki se hoče-
jo prikazovati za občinske reveže,
ampak ponuditi industriji programe,
ki bi jih bili njihovi člani sposobni in
voljni izpeljati. Ob takem pristopu
tudi najširša družbena pomoč ne bo
izostala.
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